

124比113击败天津队

# 山西男篮赢得赛季首胜



山西男篮原帅跃起上篮。宿晓健 李学军 摄

本报讯(记者 杨尔欣)10月25日,2023-2024赛季CBA联赛展开第二轮争夺,山西汾酒男篮主场以124比113击败天津队,取得新赛季第一场胜利。

首节比赛,山西男篮的表现堪称“灾难级”。面对以三分球投射见长的天津队,山西男篮外线防守漏洞百出。李荣培、田雨、时德帅几乎是在无人防守的情况下,联手命中了7记三分球,令天津队以38比22遥遥领先。

困境之中,山西男篮做出人员调

整,邢志强和外援帕顿登场。帕顿在篮下强攻,帮助球队缩小分差。邢志强则在外线连续命中三分球,帮助山西男篮打出10比2的进攻小高潮,终于将比分反超。

下半场比赛,山西男篮另一位外援赖特“统治”了球场,他屡屡突破至篮下并以大力扣篮得分,在提振士气的同时也帮助球队牢牢掌控比赛节奏。山西男篮最终有惊无险取得赛季首胜。

全场比赛,第一次代表山西男篮出

战的赖特,得到全场最高的37分,并抢下10个篮板球。首场比赛表现不佳的帕顿,本场比赛得到16分和9个篮板球,重新证明自己。

“整体表现还是比较满意的,但是开局阶段打得很不好。”山西男篮主帅杨学增表示,“改变防守态度”是球队逆转取胜的重要原因。“接下来的对手很强,我们需要在比赛中更努力。”杨学增说。

10月27日,山西男篮将继续坐镇主场,迎战卫冕冠军辽宁队。

## 全省职工乒乓球羽毛球篮球比赛开幕

本报讯(记者 李俊华 实习生 李思明)10月24日,由省总工会举办的“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”全省职工乒乓球、羽毛球、篮球比赛在太原滨河体育中心开幕。

本次比赛是对我省近年来职工文化体育建设成果的一次集中展示。

据了解,今年以来,全省各级工会层层组织、广泛发动,在开展各级职工赛事的基础上,选拔出25支代表队的776名运动员参加此次省级大

赛。

省总工会相关负责人表示,通过此次大赛,将进一步繁荣健康文明、昂扬向上、全员参与的职工文化,进一步锻造健康向上、朝气蓬勃、奋发进取的职工队伍。

## 草地上绽放的光荣与梦想

### ——中国草地掷球队夺金背后的故事

两年磨一剑,中国草地掷球队首次组队参加亚残运会便有惊艳发挥,在24日包揽男子和女子个人B3级两枚金牌。

“他们拿到金牌的那一刻,在赛场上绽放出的笑容,让我此生难忘。”中国草地掷球队教练员刘国强激动地说,“我们做到了!”

“我拿到了金牌,也实现了自己想看见五星红旗升起的梦想。”赢得女子个人B3级金牌后,孔桥丽很兴奋。

男子个人B3级金牌得主宋晋齐则说:“这无疑是我人生的高光时刻,多年来的努力得到了回报。很想感谢教练和一路上陪伴、支持我们的人。”

草地掷球在2014年韩国仁川亚残运会上首次成为正式竞赛项目。“本届亚残运会,是中国第一次组队参加草地掷球比赛。”刘国强介绍,在此之前,亚残运会赛场上从未出现过中国队的身影。

2021年8月,经浙江省残联报请中国残联批准同意,由衢州市组建残疾人草地掷球队,承担第四届亚残运会草地掷球项目备战训练任务。

通过层层选拔和集训,最终12人从108名试训队员里被选中,将代表中国参赛。其中10名队员来自浙江衢州残疾人草地掷球队,另外2人分别选拔自杭州和温州。

如今征战亚残运会赛场的这批运动员三年前还是盲人按摩师、家庭主妇、平凡打工者……是草地掷球项目改变了他们的人生。

做过水果质检员和按摩师的樊红艳说,“五年前,我完全失去了视觉,最初很难体会到比赛的乐趣,但在大家的帮助和鼓励下,我通过听球碰撞的声音,打得越来越好。”

草地掷球是一个户外运动项目,起源于英国,有点像大型的“打弹珠”,也被称为“草地上的冰壶”,对运动员的力量控制能力要求很高。

在比赛时,双方运动员要轮流向预先规定的目标球掷出滚球,靠近目标球的一方得分。单打比赛中,先得到21分者获胜。一场比赛快则1小时,慢则2个多小时。

赛道有40米长,而目标球往往在掷球线的30米开外,球又是扁圆的“偏心”球体,增加了比赛难度和不确定性。

与其他许多残疾人运动项目一样,引导员在草地掷球比赛中也发挥着重要作用。本届亚残运会,中国草地掷球队派出的大多是视力障碍选手,引导员就是他们的眼睛,有些还是此前与参赛队员一同参加过试训的前队友。

与田径项目的领跑员不同,草地掷球项目的引导员是通过语言向参赛运动员描述球的位置,运动员则基于引导员的描述,感知目标球的位置,再准确将球掷出。这一过程需要极高的默契和信任,以及不断调整和练习。

刘国强希望,这项运动未来能有更好的发展。“草地掷球是一个老少皆宜、残健融合的项目,残疾运动员和健全运动员可以同场竞技。希望这个项目得到更好的推广,也希望未来它有机会成为全运会的比赛项目。”

据新华社杭州10月25日电

国务院办公厅同意

## 辽宁承办全冬会

新华社沈阳10月25日电 25日,国务院办公厅发布了《国务院办公厅关于同意辽宁省承办2028年第十五届全国冬季运动会的函》,同意辽宁省承办2028年第十五届全国冬季运动会。

根据函件要求,国家体育总局、辽宁省人民政府应按照“简约、安全、精彩”的办赛要求,充分结合辽宁省经济社会发展实际,共同组织好2028年第十五届全国冬季运动会,为强国建设、民族复兴伟业贡献体育力量。

函件称,筹备和举办2028年第十五届全国冬季运动会的经费主要由辽宁省人民政府自筹,中央财政一次性定额补助资金主要用于运动会举办和场地维修等。

第五届“全智会”开幕

## 规模数量创新高

据新华社合肥10月25日电 “智汇”合肥,“弈彩”绽放。25日晚,第五届全国智力运动会在安徽省合肥市开幕。本届智运会直接参赛人数近5000人,参加赛事选拔活动人数超过380万,报名规模、项目数量均创历史新高。

本届智运会于10月25日至11月4日在合肥举行,共52个参赛单位参赛,设围棋、象棋、国际象棋、桥牌、五子棋、国际跳棋6个大项58个小项。

本届智运会由国家体育总局棋牌运动管理中心主办,安徽省体育局、合肥市人民政府承办。比赛期间,还将举办第五届全国智力运动会博览会暨2023中国·合肥智慧体育博览会、AI和智力运动研讨会等活动。

亚冠联赛小组赛

## 山东浙江均取胜

据新华社首尔10月25日电 山东泰山队25日迎来2023-2024赛季亚冠联赛G组第三轮比赛。凭借外援克雷桑和费莱尼的进球,山东泰山队客场2:0战胜韩国的仁川联队,小组赛取得2胜1负战绩,暂居榜首。

上半场比赛开始后,仁川联队发动凶猛攻势,前10分钟连续造险。第11分钟,山东泰山队后卫吉翔因膝伤下场,廖力生替补登场。此后双方互有攻守,但上半场结束时,双方都未能攻破对方球门。

易边再战,刚刚替补登场的外援克雷桑第58分钟在禁区外一脚远射,洞穿仁川联队大门,山东泰山队1:0领先。第87分钟,克雷桑左路杀入禁区助攻费莱尼推射破门,山东泰山队2:0锁定胜局。

在G组的另外一场比赛中,日本横滨水手队3:0战胜菲律宾卡雅队。三轮战罢,泰山、仁川联、横滨水手均积6分,按照积分规则,泰山暂列榜首,但小组出线形势依然错综复杂。

在H组中,浙江队凭借外援卢卡斯和穆谢奎的进球2:0战胜日本甲府风林队,取得本赛季亚冠首胜,依然保留出线希望。

WTA超级精英赛

## 郑钦文迎开门红

据新华社广州10月25日电 中国网球“一姐”郑钦文在25日晚进行的2023珠海WTA(职业女子网球协会)超级精英赛小组赛中,以2:1战胜克罗地亚好手维基奇,获得本站比赛首胜。

两人此前在2021年有过一次交手,彼时的郑钦文初出茅庐,0:2负于对手。两年间,郑钦文已从名不见经传的小将变成中国女网“一姐”。

带着职业生涯首个WTA500赛冠军来到珠海的郑钦文显得更加自信。当天的比赛印证了这一点。首盘与对手4:4战平后,郑钦文连拿两局,以6:4先下一城。在次盘的“抢七”大战中,随着郑钦文回球出界,维基奇以7:6(6)拿下第二盘,双方盘分战至1:1平。

在决胜盘,郑钦文面对先被对手破发的落后局面并没有放弃,在第八局实现回破。最终,郑钦文以6:4拿下第三盘,在这场超过170分钟的鏖战中笑到最后。